

淄博将建1小时优质医疗服务圈

提高公立医院医疗资源利用效率

在刚刚召开的淄博两会上，周连华市长作的《政府工作报告》中提到，未来五年，淄博市将深化城市公立医院综合改革，努力创建全国基层中医药工作先进市，加快建设健康淄博。

对此，淄博市卫计委主任张鲁辛在接受记者专访时表示，对现有医疗资源进行科学整合规划，是实现城市公立医院综合改革、加快健康淄博建设的基本思路。“以群众需求为导向，加强全行业监管与属地化管理，统筹区域资源配置，建立并完善分级诊疗，中西医并重，医养结合，构

建与国民经济和社会发展水平相适应、与居民健康需求相匹配，体系完整、分工明确、功能互补、密切协作的整合型医疗卫生服务体系是我们一段时间以内最主要的工作目标。”张鲁辛如是说。

区域医疗中心，打造1小时优质医疗服务圈

按照统筹规划、提升能级、辐射带动的原则，淄博市将规划建设不同层级的区域医疗中心。

“综合考虑淄博市医疗资源配置、经济发展、人口地域等因素，充分利用市中心医院、市第一医院两大医疗资源战略优势，

整合优质资源，优化结构布局，积极创建市级医学中心，实现区域驱动，协同发展。”张鲁辛告诉记者，淄博市将依托8个区县级医院，建设8个区县医疗中心，打造1小时优质医疗服务圈，为群众提供同质化的医疗服务。建设4个省级重点专科专科医院。指导、支持专科医院明确功能定位，实行差异化发展策略，不断深化与高等医学院校、科研院所、高水平医疗机构等的合作，加强与国内外优质医疗科研资源交流，大力发展特色、高端专科，逐步形成具有较高行业地

位和社会知名度的优势品牌。

优质医疗纵向流动，提升基层中医药服务能力

“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动，就是我们说的分级诊疗。”张鲁辛介绍，分级诊疗是推进公立医院改革的重要环节，为此，淄博市将积极探索科学有效的医联体和远程医疗等多种方式，充分利用信息化促进优质医疗纵向流动，同时控制公立医院普通门诊规模，促进不同级别和类别医疗机构之间有序转诊，并鼓励老人、儿童、孕产妇、慢性病患者等，在自愿基础上与基层全科医生、

乡村医生等签约，使居民获得更便捷的优质医疗服务，提高公立医院医疗资源利用效率。

“推广中医药适宜技术，不断提高中医在医疗服务中的比例，是医疗资源重新配置过程中必不可少的环节。”张鲁辛介绍，淄博市将实施基层中医药服务能力提升工程，加强中医临床研究基地和重点专科、重点实验室和学术流派工作室建设，到2020年，力争使所有社区卫生服务机构、乡镇卫生院和70%的村卫生室具备与其功能相适应的中医药服务能力。（淄博晚报）

大学城禁驶电动车摩托车

2月23日，记者从日照大学城服务中心获悉，目前整个大学生园区的宿舍楼门口都已贴出通知：为规范园区管理，保证大家的安全，经与学校商量，自3月1日开始，园区将禁驶电动车和摩托车。

据大学城服务中心的数据统计，整个大学城生活区电动车和摩托车多达8000多辆。“现在园区里的电动车太多了，不仅占用了消防通道，更重要的是学生把电动车的电池带回宿舍充电，很容易带来安全隐患。”文泽园服务中心秦主任对这一规定作出了解释。据大学城服务中心书记王义提介绍，宿舍楼盖的时间比较早，当时只考虑了普通照明需要。学生将电动车电池放在宿舍充电，如果数量太多，就会导致电压负荷过大，容易引发安全事故。

记者了解到，很多学生为了出行方便，上了大学之后都会购买出行工具，其中以自行车和电动车为主。“我住在文泽园，离学校近3公里，骑电动车约十五分钟能到学校，自行车得半个小时，公交车的话得10分钟，还不算走到公交站牌和等车的时间，还是电动车方便些。”日照职业技术学院大一学生小徐说。（黄海晨刊）

举办公益课 帮女性缓压力

2月26日，记者获悉，为提升女性健康意识，增强身体素质，东营市妇女儿童活动中心于3月3日-4月23日举办女性瑜伽普拉提公益体验课，旨在帮助女性朋友提升形象气质、缓解工作压力、享受健康生活。

据悉，本次公益体验课共安排八周24课时，特聘请东营市长跑协会常玉凤理事进行教学，课程从瑜伽、普拉提的基础动作入手，理论联系实际，带领大家循序渐进的学习掌握瑜伽、普拉提的动作要领，从而体验女性纤体塑形、经络调节、身心释放等由内而外的改变。

报名者需为东营市及各县区女性，年龄18-55周岁，身体健康，无高血压或心脏病史，有瑜伽基础均可报名。本次培训每班各招收20人，额满为止。报名以邮件的先后顺序为准，额满为止。凡收到市妇女儿童活动中心“报名成功”回复邮件者即为预约报名成功。

据悉，本次课程为公益项目，不收取任何费用。由于公益体验课程资源珍贵，如遇特殊原因不能上课者，请至少在开课前一天通知主办单位，以避免公益体验课名额的浪费。（黄河口晚刊）

日照



执法人员拆除违法建设现场

青岛36处违法建设一天就拆完 往日的“脏乱差”变成了现在的“洁净美”

日前，记者从青岛市城管执法支队获悉，自全市开展违法建设治理行动以来，各区市积极推进治理工作。其中，平度市村镇违法建设治理取得明显实效，部分村镇拆违后进行了环境综合整治，往日的“脏乱差”变成了现在的“洁净美”。今年，平度市计划拆除存量违建40余万平方米，截至目前，已拆除7万余平方米违法建设。

1400平方米违建被拆除

2月26日上午，随着挖掘机、铲车的隆隆作响，一个个违法建筑应声倒下。平度市治理村镇违建持续发力，明村镇、古岷镇三个村的违法建设

同时开拆，共计36处、面积约1400平方米。

记者在古岷镇五家寨子村拆违现场看到，部分村民在自己的房前屋后、院子外或大街上，搭建简易小屋，有的作为车库，有的存放农用工具、肥料、木头、草等杂物，均属于乱搭乱建。不仅占据公共道路，影响村庄美观，而且给其他村民出行带来不便。拆违当天，古岷镇治违办组织施工人员、机械设备等，对其余30处违建进行了集中拆除。在拆违过程中，工作人员主动帮助违建户清理违建房中的物品，拆除时尽量不破坏粮草等物品，最大限度减少违建户损失。

重点整治村镇违法建设

平度市综合行政执法大队大队长王锡辉介绍，平度市区域面积3176平方公里，共有1791个村庄，经过前期摸排，一共68万平方米左右违建，其中三分之二违建分布在农村，农村乱搭乱建占主要比重，以前村里没有人管，一些不良意识成为习惯，认为自家房前屋后搭建个小房天经地义，一家建，其他家也建，纷纷效仿。这些违建都是小型的、简易的，面积小、成本低，建设周期很短。此次整治行动，重点对影响路域环境、影响农地的违建全部拆除。（青岛早报）

威海建10个“城市书房”24小时开放

近日，记者从威海市图书馆获悉，今年威海市将建成10个24小时开放的“城市书房”，打造“15分钟阅读文化圈”。现面向全国征集“城市书房”的图文标识设计(LOGO)。

威海市图书馆工作人员介绍，根据目前的初步规划：“城市书房”计划设置在客流量大的临街一楼区域，采用24小时全开放，无人值守，集阅览、借阅、休闲于一体的自助服务模式。

书房免费开放，读者自助办证、自助阅览、自助借还。每个书房藏书在5000—10000册之间，并定期更换。

“‘城市书房’打破了传统图书馆在服务地点和服务时间上的限制，为每一位爱书人点亮一盏阅读的灯，为城市再添闪亮文化名片，使其成为威海市的文化地标。无论是人流如织还是夜深人静，‘城市书房’永远是读书学习的安静港湾。”市图书馆工作人员说。

威海市图书馆工作人员表示，威海市“城市书房”的建设，借鉴了国内外许多发达城市经验，尤其是温州，是威海的榜样。温州“城市书房”目前已超过25家，仅去年1—11月，便接待读者101万人次。（威海晚报）

网约车司机考试首批39人过关

记者从青岛市运管局获悉，该局近日组织了全市首批网约车驾驶员考试，近八成申请人考试合格。

此次共有参加第一批培训班的50名网约车驾驶员证申请人参加了考试。这批学员从2月17日开始培训，利用8天的时间完成了公共科目28学时、区域科目32学时，共计60个学时的培训。考试分为公共科目理论考试、区域科目理论考试、区域科目应用能力实际操作考试三个部分。参加公共科目理论考试的学员共有50名，其中46名学员考试合格，合格率达到92%。46名学员进入区域科目理论考试，其中39名学员考试合格，合格率达到85%。

39名学员参加了区域科目应用能力实际操作考试并全部合格，总合格率达到78%。对于考试合格的39名学员，市运管局将在10个工作日内向其发放《网络预约出租汽车驾驶员证》，成为我市首批持证上岗的网约车驾驶员。

青岛市运管局将陆续在全市九个考点开展网约车驾驶员考试工作。（青岛晚报）

东营

临沂城区保障房申请门槛又降了 家庭人均年可支配收入不高于30859元

日前，临沂市房产和住房保障局发布公告，调整了临沂市城区保障性住房申请家庭人均年可支配收入标准，将临沂市城区公共租赁住房和经济适用房申请家庭人均年可支配收入标准由现行的不高于28627元调整为不高于30859元，调高了2232元。

本次调整，是根据临沂统计信息网发布的《2016年临沂市经济社会发展统计公报》的相关数据“城镇居民人均可支配收入30859元”确定的。城区公共租赁住房和经济适用房申请家庭人均年可支配收入标准，按照市统计局公布的上年度我市城镇居民人均可支配收入标准执行。这个标准不是第一次调整，2016年8月，标准由申请家庭人均年收入不高

于13500元，调整为人均年收入不高于28627元，人均增长了15127元。以后每年随市统计局公布的最新数据进行相应的调整，调整时间为市统计局公布数据的次月，具体时间以市住房保障中心公布的时间为准。

据悉，自2016年8月1日起，市房产和住房保障局就降低了我市市区经济适用房准入门槛，调整户口限制条件由要求申请人必须“具有临沂市市区城市建成区的常住户口”，调整为“具有该市五区(兰山、罗庄、河东、高新、经开)的常住户口”；调整申请家庭车辆的价值标准由不高于5万元调整为不高于15万元；对申请家庭房产的限制由要求申请家庭人均住房面积在15平方米以下，调整

为在申请地(指拟申请的经济适用房所在区，以该市五区的行政区划为准)人均居住建筑面积不超过20平方米，并由家庭原有房屋上市交易后仍计入家庭房产面积，调整为不再计入其家庭房产面积。

同时，调整对夫妻双方离异时间的限制，由离异时间需满两年方可提交申请，调整为不再对离异时间进行限制；调整保障资格的有效时限，由“保障资格在公示合格后的当年度有效”，调整为“保障资格在公示合格后的两年内有效”；调整对年度内选房次数的限制，由“两次选中而放弃购买者，当年度不得再次参加选房”，调整为“三次选中而放弃购买者，当年度不得再次参加选房”。（沂蒙晚报）

青岛